TIẾNG VIỆT

Tiết 2: Nghe – viết: CÂY VÀ HOA BÊN LĂNG BÁC. 
PHÂN BIỆT ui/uy; s/x; ưc/ưt
I.YÊU CẦU CẦN ĐẠT: 
  - Nghe- viết đúng đoạn văn Cây và hoa bên lăng Bác.

  - Chọn được từ ngữ viết đúng.

  - Phân biệt được ui/uy; s/x; ưc/ưt

II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC:

    1.Giáo viên: SHS, VBT, SGV.

    2.Học sinh: Sách, vở bài tập, bảng con, tranh về loài cây và hoa trong bài, video lăng Bác (nếu có).

III. HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC:

	TG
	HOẠT ĐỘNG CỦA GIÁO VIÊN
	HOẠT ĐỘNG CỦA HỌC SINH

	5’

15’

15’


	1. Hoạt động mở đầu
- GV cho HS bắt bài hát
- GV giới thiệu bài

- GV ghi bảng tên bài 
2. Hoạt động hình thành kiến thức mới

Hoạt động 1: Nghe – viết
- Giáo viên đọc mẫu đoạn văn.

-Yêu cầu  HS đọc đoạn văn, trả lời câu hỏi về nội dung của đoạn văn.

 - HD HS đánh vần một số tiếng/ từ khó đọc, dễ viết sai do cấu tạo hoặc do ảnh hưởng của phương ngữ, VD: uy nghi, tỏa ngát, vạn tuế, trang nghiêm, quảng trường,…

- HD HS viết một số từ khó.

-GV đọc từng cụm từ ngữ và viết đoạn văn vào VBT. (GV hướng dẫn HS: lùi vào một ô khi bắt đầu viết đoạn văn. Viết dấu chấm cuối câu. Không bắt buộc HS viết những chữ hoa chưa học).

-HS đổi bài viết cho bạn bên cạnh, giúp bạn soát lỗi. 

- Giáo viên đọc mẫu lần 3.

- Hướng  dẫn học sinh kiểm tra lỗi.

- Tổng kết lỗi – nhận xét, tuyên dương học sinh viết chữ rõ ràng, trình bày sạch đẹp, viết đúng chính tả. Động viên những em có chữ viết chưa đẹp, sai nhiều lỗi.
Hoạt động 2: Luyện tập chính tả
- Yêu cầu HS đọc yêu cầu BT 2b tr. 94 SHS. 

 - HS đọc thầm các từ ngữ trong ngôi sao.

- HS trao đổi nhóm đôi, chọn từ ngữ viết đúng.

Đáp án: huy hiệu, mũi tàu, thành lũy, gần gũi.

- GVNX các từ đúng và chỉnh lỗi các từ sai.

- Tuyên dương các nhóm đúng.

- HS đọc lại các từ đúng.

- Yêu cầu HS đọc yêu cầu BT 3c tr. 94 SHS. 

- HS quan sát tranh

- HS trao đổi nhóm 4 để chọn ra những chiếc lá và bông hoa phù hợp.

- GV tổ chức chơi trò chơi. (nêu luật chơi)

- Đội nào ghép những bông hoa và chiếc lá phù hợp với nghĩa của từ là đội chiến thắng.

- GV chọn ra đội chiến thắng, trao giải.
	- HS hát

- HS chú ý lắng nghe

- Học sinh đọc thầm theo, gạch chân dưới từ khó cần luyện viết.

- Phân tích từ khó: thử, kiểu, túi xách, giày, …

- Viết bảng con từ khó: 1 học sinh lên bảng viết.

- Học sinh thực hành viết vở theo lời đọc của giáo viên.

- Học sinh đổi vở rà soát lỗi.

- HS đọc yêu cầu BT 

- HS đọc thầm.

- HS trao đổi.

 - HS đọc

 - HS xác định yêu cầu của BT .

 - HS trao đổi nhóm 4

 - Lắng nghe


IV. RÚT KINH NGHIỆM, ĐIỀU CHỈNH, BỔ SUNG:

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

TOÁN

THỰC HÀNH VÀ TRẢI NGHIỆM

I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT:

       - Biết ước lượng và đo độ dài một số đồ dùng quen thuộc theo đơn vị mét; dùng gang tay để ước lượng.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC

     1.Giáo viên: 

        - Sách Toán lớp 2; một sợi dây dài 1 m, một thước thẳng 20 cm.

     2. Học sinh: 

